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[O]　

　２を表す方法はいろいろあります。

　上記だけでなく、二、Ⅱ、ふたつ、ｔｗｏ、ｄｉ、まだまだ、いろいろありますね。まあ、これは数学というより、これは文化？
また、進法を変えて、二進法では、１０（二）などもそうですね。

　以下、いろいろな「２」を見ていきましょう。
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も無限等比級数ですが、よくある、次の例を見てみましょう。
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解）　有限和
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であるので、
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[Ⅱ]

（解説）「･･･」が不明確なので、数列の漸化式で表す。
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 となる。この数列｛
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である。数学的帰納法で示す。
　　今
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を得る。よって、数列｛
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解）　指数部分が不明確なので、漸化式で正確に表すと、
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さて、次の（１），（２）に分けて値を求める。
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［証明］数学的帰納法で示す。
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さて、次に
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［証明］関数
[image: image61.wmf]x

y

2

=

を考える。すると、
[image: image62.wmf]2

log

2

×

=

¢

x

y

となる、平均値の定理を用いて、
次の条件をみたす
[image: image63.wmf]a

が存在する。


[image: image64.wmf]2

<

<

a

n

a

　，　
[image: image65.wmf]2

log

2

2

2

2

2

2

2

1

a

=

-

-

=

-

-

+

n

n

a

n

n

a

a

a


したがって、


[image: image66.wmf]2

log

2

log

2

2

log

2

2

2

2

1

=

<

=

-

-

+

a

n

n

a

a


ゆえに、

　　　　　
[image: image67.wmf]2

log

|

2

|

|

2

|

1

×

-

<

-

+

n

n

a

a


となり、
　　　　　
[image: image68.wmf]1

1

)

2

(log

|

2

|

|

2

|

-

×

-

<

-

n

n

a

a

………（Ａ）
を得る。今、
[image: image69.wmf]1

log

2

log

0

=

<

<

e

であるので、

[image: image70.wmf]¥

®

n

のとき、（Ａ）の右辺は
[image: image71.wmf]0

に収束し、当然左辺も
[image: image72.wmf]0

に収束する。
よって、　
[image: image73.wmf]2

lim

=

¥

®

n

n

a

　が示された。
以上（１），（２）により、
[image: image74.wmf]¼

=

2

2

2

2

2

2

である。
　　　
	


注意（※）
[image: image75.wmf]2

1

=

a

　，
[image: image76.wmf]2

1

n

n

a

a

=

+

　（
[image: image77.wmf]1

³

"

n

）　を考える。


[image: image78.wmf]2

2

2

=

a



[image: image79.wmf]2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

=

=

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

a



[image: image80.wmf]3

2

2

2

2

4

2

2

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

a



[image: image81.wmf]4

2

2

2

4

4

2

2

3

2

5

=

=

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

a


よって、
[image: image82.wmf])

1

(

2

2

-

=

n

n

a

である。
	　　　　　　　　　　　　　　　　　　　春日井東高等学校　堀部和経（ほりべかずのり）


























PAGE  
- 1 -

_1254763989.unknown

_1254771545.unknown

_1254774308.unknown

_1254912497.unknown

_1255031301.unknown

_1255031450.unknown

_1255031727.unknown

_1255031356.unknown

_1255031163.unknown

_1254774609.unknown

_1254774759.unknown

_1254774559.unknown

_1254771816.unknown

_1254774185.unknown

_1254774252.unknown

_1254771870.unknown

_1254771710.unknown

_1254771750.unknown

_1254771648.unknown

_1254769844.unknown

_1254770771.unknown

_1254770857.unknown

_1254770921.unknown

_1254770530.unknown

_1254770576.unknown

_1254769868.unknown

_1254769477.unknown

_1254394146.unknown

_1254394982.unknown

_1254396763.unknown

_1254397418.unknown

_1254396941.unknown

_1254397050.unknown

_1254397235.unknown

_1254397304.unknown

_1254397226.unknown

_1254397011.unknown

_1254396855.unknown

_1254396251.unknown

_1254396451.unknown

_1254396647.unknown

_1254396389.unknown

_1254396204.unknown

_1254395856.unknown

_1254396002.unknown

_1254394613.unknown

_1254394736.unknown

_1254394831.unknown

_1254394669.unknown

_1254394191.unknown

_1254394349.unknown

_1254134089.unknown

_1254139821.unknown

_1254139838.unknown

_1254139955.unknown

_1254140014.unknown

_1254139829.unknown

_1254135236.unknown

_1254134118.unknown

_1254133277.unknown

_1254133999.unknown

_1254133258.unknown

